

罗伯特·亚伯罗博士，《约翰书信》，第四部分，《约翰二书》，《致值得信赖的教会的注释》

欢迎来到我们关于约翰书信的系列讲座。我将这个系列命名为《约翰书信：平衡基督徒生活》。

上一讲我们讨论了一封写给该犹的信，我将那一讲命名为《约翰三书：致一位值得信赖的朋友的信》。

约翰二书的格式和语言非常相似，但我打算把它命名为《信实教会笔记》。我想再次提一下我所使用的解释方法，因为我们的阅读方式往往会影响我们所看到的。以后我不会再在讲座中提及这一点，但我想再讲两遍，以防有人第一次没注意到。

这是一个非常简单的两步过程。第一步是“看”，第二步是“说”。但一定要先看，再说。

所说的“观察”，是指观察那里有什么。实际上，对于任何一本圣经、任何一段经文或任何一段重要的诗句来说，这都是一个终生的过程，因为它发生在另一个时间和地点。它发生在一种可能并非我们自己的语言中。

你研究这些东西越多——我已经研究了45年甚至更久——你学得越多，就越无法了解一切。你并非无所不知。有时我会想，我为什么一直在学习，因为我学得越多，对很多事情就越不确定。

当然，我希望我对那些基本的事情、那些关键的事情更加确定。但在我们开始解释它的含义之前，我们需要先了解过去，了解当时的情况。抓住一节圣经经文其实很容易。

我们经常看到政客们这样做。他们会引用圣经经文，并将其与我们这个时代正在发生的事情联系起来。如果你了解圣经经文的背景，就会发现它与他们所应用的内容毫无关系。

这就是“言而无信”。我们想要“看”，我会边看边读，这样我们至少有机会看到那里面的内容，屏幕上的内容会显示为黄色。看完之后，我们会做出判断，并得出结论，我希望这些结论与当时的情况一致，但同时也适用于当下。

所以，我们想把过去的事情带到现在，但我们要做的是确保至少能接近当时当时的情况。你会看到，接下来，我会把文字标成黄色，然后我会把我的话语部

分放在方框里，以便将其与上帝的圣言区分开来。我的话语和上帝的圣言是不一样的。

神的话语就是神的话语。如果我的解释是忠实的，就能揭示神的话语，但我们主要关注的是神的话语，而不是我对此的解释。所以，约翰二书包含一个问候，你可以用以下几个词来总结：约翰的爱，也就是对读者的爱；其次是他的喜乐，同时也是他的关怀；第三，是对会众的警告；最后是告别。

首先，约翰在真理中的爱，1 至 3 节。长老，也就是约翰，写给蒙拣选的太太和她的儿女。当你研读约翰二书时，你会发现他一开始用单数称呼他们，但后来这位太太有儿女。如果你刚开始读，你可能会想，嗯，这是一位妇女和她的儿女。但当你进一步读下去，你会发现这是一个会众，所以整个群体被称为蒙拣选的太太，然后会众的成员被称为儿女。所以，我们可以说，长老写给教会及其成员，我诚心所爱，不但我爱，也爱一切明白真理的人，因为真理存在我们心里。你也可以翻译成“在我们中间，并且永远与我们同在”。恩惠、怜悯、平安必从父神和他儿子耶稣基督，在真理和爱中与我们同在。

所以，我有一些观察。首先，我的名字，与《约翰一书》和《约翰三书》的措辞相似，作者是西庇太的儿子约翰。我在上一讲提到过，在《彼得前书》5.1 中，彼得称自己为长老，他和那些正在阅读彼得前书的教会领袖们一样，称自己为同为长老。然后约翰说，不但我，还有一切知道真道的人。

约翰和保罗一样，表达了教会团结一致的理念。认识主耶稣基督并蒙赦罪的上帝子民，彼此合一。我希望你也明白这一点，你或许生活在一个由形形色色的人组成的地区，但认识基督的人之间有着超越个人差异、部落差异、社会差异、经济差异或教育差异的共通之处。

人们用很多方式来区分自己和他人，通常是为了抬高自己，或者表明谁是敌人。你不是我们中的一员，你是他们中的一员。但福音让人们团结一致，你会记得希腊语中“教会”这个词是ecclesia，所以英语中也有ecclesial这个词，与教会有关。

所以，我们在前三节经文中看到教会的团结，不仅是约翰，还有所有认识真理的人。这真理可能指的是福音信息，但也必然指的是福音信息所代表的那一位，也就是基督，以及关于基督和上帝的真理。这有可能，我提出这个问题，我之所以提出这个问题，是因为我不确定，但约翰写约翰二书给以弗所教会吗？因为那是亚细亚七个教会中最突出的教会。如果约翰是，正如我所推测的，他写约翰二书给以弗所教会，是为了补充约翰一书。由于教会中存在的问题，约翰一书是写给所有存在问题的教会的，因为那里存在分裂，存在邪灵，需要考验这些邪灵，因为有人在会众中以错误的方式传讲基督。因此，如果这是在以弗所，那么我们必须回想一下保罗写给以弗所教会的内容，这些内容几乎肯定会存档在教会的档案中，保罗写到了教会所享有的教会团结。

保罗说：“我为主被囚的劝你们，既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称，凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，竭力保守圣灵所赐合而为一的合一。”这可能是圣灵所产生的合一，也可能是圣灵作为圣父、圣子、圣灵的一部分所拥有的合一。上帝合一的圣灵将使那些因福音信息与上帝联合的人合而为一，用平安的彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的合一。记住，在约翰三书的结尾，他祝愿他们平安。身体只有一个，圣灵只有一个，这就是教会（ecclesia）的合一。

只有一个身体，一个圣灵。请注意，他写信给以弗所教会，那里有很多家庭教会。他写信给亚洲的教会，那里有七个不同的亚洲教会。所以，在当地，不只有一个身体，而是有多个身体，但它们都是合一的，这是教会的团结，只有一个身体，一个圣灵，正如你们蒙召，同有一个指望，译者说，这是你们蒙召的盼望。一主，一信，一洗，一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。从这些开篇经文中，我们可以领悟到的其中一点，就是约翰二书这封短短的书信，充满了强烈的教会团结意识。

他在问候的最后说道：“恩典、怜悯、平安必与我们同在”，而不是“愿它临到我们”，这就像是一种对未来的预言，我称之为牧养的乐观主义。我认为他是写给这间教会的，警告他们可能发生的事情。但如果这是约翰一书的附言，那么约翰一书警告的是正在发生的更大、更紧迫的事情。如果你即将踏入困境，你必须抱有希望，相信自己能够渡过难关。

这不是不切实际的乐观主义，也不是违背一切理性的盲目信仰，而是与主同行，在艰难处境中见证神供应的人。在之前的讲座中，我提到了约翰的创伤，以及他所见证的一切死亡、苦难和鲜血。只要我们还在这世上活着，还有气息，神就让我们在这世上多活一天，住在祂里面。如果这意味着我们要继续奋斗，为信仰而奋斗，那也可以成为我们使命和呼召的一部分。

所以，约翰以真理和爱，将来自父和父子的乐观主义建立在真理和爱之上。请注意，恩典、怜悯和平安将与我们同在，不是来自约翰，而是来自神和神的儿子，他是神的仆人，也是神的使者，所以这总结了这句问候。

我们来到喜乐和忧虑之中。我非常欢喜，因见你的儿女中，有的——不是全部，但有的——行在真理中，正如父所吩咐你的。亲爱的太太，现在我劝你，我们应当彼此相爱，这并不是我给你写一条新命令，乃是我们从起初所受的命令。

这就是爱。这就是你们从起初所听见的诫命，叫你们要遵行。因为世上有许多迷惑人的，所以他所担心的是，许多迷惑人的已经来到世上，他们不承认耶稣基督是成了肉身来的。

这样的人就是迷惑人的，就是敌基督的。你们要谨慎，免得失去我们所劳碌得来的，却要得着满足的赏赐。首先，请注意这里的相互作用。

我要分屏显示，这样就能把那些圣经经文保留下来。注意这段经文中真理、诫命和爱之间的相互作用。这更接近于平衡基督徒的生活，我将在下一讲中详细讨论。

但真理与我们所知道的、我们所想的、我们所受的教导有关。这才是真理。现在，它指的是基督，基督被称为真理，但真理不仅仅是一个无法定义的人物。

关于基督，我们确实知道很多事情，接受或不接受，这些都定义了我们所谓的真理体系。所以，真理就在我们的心中。我们学习。

我们用耳朵聆听，用头脑处理。但也有诫命，而诫命就是我们要遵守的。

诫命就是道德。它是我们的生活方式。它是我们的行为方式。

然后是爱。爱是心的一种倾向。我们爱，或者不爱。

我们冷漠。我们热情。我们冰冷。

我们不太热情。这些都是我们所谓的人际投入的体现。我喜欢“融洽”这个词。

我们与人建立融洽的关系。如果你仔细阅读这段文字，并划出所有与真理相关的词语、所有与诫命相关的词语以及所有与爱相关的词语，你就会发现，这些人与上帝——父与子——的关系，以及他们彼此之间的关系，很大程度上都由这三个词所定义。所以，我只想提出这一点。

正如我所说，我将在下一讲中详细讨论这一点。其次，很多人注意到约翰一、二、三书没有提到该隐。这当然不是真的，因为旧约中提到了该隐。但我想鼓励你们思考旧约的回响、回响和回声。

约翰在这里的教导，是在教导关于上帝和基督的事，所以我们可以称之为神学教导。他并没有引入一种新的宗教哲学。所以，你有一些旧约宗教，而这才是真正的宗教，耶稣的宗教。

事实并非如此。这封书信，就像约翰一书一样，在基督应验圣经预言之后，重新审视了旧约的敬虔。这始终如一。

旧约的敬虔是应许的敬虔。亚伯拉罕得到了应许。亚当和夏娃也得到了应许。

诺亚得到了一个承诺。他们都期待着上帝会如何实现他的承诺。但正是在这份信仰中，他们与上帝建立了一种信仰关系，上帝来到他们面前，对他们说：

“我有一笔交易给你。”

我们称之为圣约。相信上帝承诺的人就成为上帝的朋友，成为上帝的追随者。

他们因着基督应验的应许而得救。约翰就这样将上帝的应许融入到他所有的话语中，上帝曾说：“我要差遣一位拯救者，我要差遣一位弥赛亚。”

如今，随着耶稣的降临和升天归天父，我们认识了差遣祂儿子的父神。祂也差遣祂的灵。如今，祂的儿子在我们犯罪的时候坐在神的右边，我们就有了约翰在约翰福音13章至17章中所说的保惠师。

所以，旧约中上帝的存在非常强烈，他颁布了诫命，并赐予了人们一种关系，当他们遵行他的诫命时，他们彼此相爱。因为我们知道，伟大的爱的诫命都包含在旧约中。

爱主你的神，爱人如己。第三个观察值得关注。请注意，他说，你的儿女中，有些人正行在真理中。

那是在第4节。但有许多迷惑人的出来了。这有点吓人。这些迷惑人的代表，他们的特征，就是对耶稣基督的代表有缺陷。

世上有许多迷惑人的，他们不承认耶稣基督道成肉身降临。我认为他这么说的意思是，而且我想特别指出的是，“基督”这个词，如果是一个专有名词，它不仅仅是一个名字。它指的是他的使命，以及他作为使命完成者的身份。

他是弥赛亚。他是受膏者。他是上帝派来开启上帝对救赎世界的统治的人。

当然，上帝一直是这世界的统治者，但他应许会以某种方式降临。如今我们知道，他藉着他的儿子降临，他代表上帝，带领以色列家迷失的羊。他为赎罪而死，又从死里复活，战胜了死亡，回到父那里，将来他还要从那里再来审判活人和死人。

主再来时，这个世界将被纠正；至于末世论，无论时间表如何安排，我们拭目以待。但这些骗子却不承认耶稣基督道成肉身降临。

这可能意味着很多事情，但它完全否定了他的使命。无论哪个方面，他们是在否认道成肉身吗？他们是在否认他行了神迹吗？他们是在否认他升天到父那里吗？他们是在否认他在十字架上流血赎罪吗？我的意思是，有很多方法可以否认耶稣道成肉身时所做的一切。但我认为这是故意含糊其辞的，因为这会让我们用更宽泛的视角来思考。

这提醒我们，有很多方法可以拒绝耶稣。你或许喜欢使用祂的名，或许喜欢与那些喜欢谈论耶稣的人在一起的感觉。但仅仅因为你谈论耶稣，并不意味着耶稣，就祂弥赛亚使命的圆满性、祂与上帝合一的完整性、祂所说和所教的真理而言，当你使用祂的名时，耶稣就认同你的计划。

人们确实到处都在使用耶稣的名，很多是好的，也有很多是可疑的。我们讨论的是那些使用耶稣之名的可疑行为。在第7节末尾，他说，任何这样做的人，在这里翻译成“骗子”。

这个词和我们的“星球”同源。它与流浪、不稳定有关。你抬头一看，金星就在那里。

过了一会儿，你抬头仰望，金星就在那里。它遍布天空。而且，在特定的夜晚，星星的位置是稳定的。

你整夜凝视着星星。它们并没有在天空中移动。卫星在天空中移动。

飞机在天空中移动。行星移动，但星星不动。而有些人，就基督而言，他们是在徘徊。

它们在这里。它们在那里。它们到处都是。

它也可以用来指使人误入歧途的人。他们培养门徒，但是为了他们自己或他们的运动而培养门徒。他们不是在培养基督的门徒。

基督本身是稳定的，而对基督的歪曲则不稳定。部分原因是，任何欺骗者都与约翰称之为“敌基督”的人有关联，这人可能指基督的替代者，也可能指基督的对手。

我认为两者皆有。所以，有些人，我们姑且说他们是善意的。但如果他们歪曲了基督，无论他们是否意识到，他们都是在执行一个他们甚至可能不相信其存在的人的命令，我们常常称其为魔鬼或撒旦。

这就是敌基督，或者敌基督的灵。约翰担心教会里存在着这种邪恶的影响，他对此有好话要说，也有好话要说。但你看，当他说“你们的孩子们”时，这不是什么好消息。

然后他说有很多迷惑人的，嗯，这更可怕一些。所以，他那段“喜乐又忧虑”的结尾是，你们要谨慎，免得失去我们为之奋斗的一切。所以，他把自己视为一位使徒和牧灵领袖。

无论基督徒做什么，他们都要工作。这是人类的命运。上帝把亚当和夏娃安置在伊甸园里，让他们照料伊甸园。

这是在他们犯罪之前。十诫说：六日之内，你要工作。这是上帝的土地。

我们是照管上帝所造地球的使者。因此，劳动是一件光荣的事。如今，由于罪孽，人们憎恨上帝赋予他们的一切。

所以，很多时候，人们讨厌工作。但希伯来人、犹太人和基督教的精神都重视工作。我们用每天的劳动来荣耀上帝。

很大程度上是因为爱上帝和爱他人是我们的荣耀。我们通过关心他人来爱他们。而关心他人本身就是工作。

如果你是一位母亲，你会如何照顾你的孩子？我的意思是，你会尽力让他们有饭吃，有干净的衣物，有玩耍的空间，有安全感。而那些称职的父母，他们总是很累，因为他们要照顾孩子。有好父母的孩子，尤其是家里有很多孩子的孩子，他们会学会做家务。

我的意思是，孩子们需要玩耍，但也需要学会服侍兄弟姐妹，学会帮助父母，学会服从吩咐。要塑造他们的性格，让他们的生活越来越关注他人的需求，以及如何才能造福他人。

嗯，约翰，这与旧约有关。他与旧约的传统息息相关，即通过为神劳作来荣耀神。保罗说，我们是与神同工的。

约翰说我们努力了。如果约翰是亚洲教会的牧师，他可能在那里工作了10年、20年或25年。那里留下了辛勤的汗水。

你知道，教会兴起于一个异教地区，那里有一座撒旦会堂。那是在撒狄吗？我忘了具体是哪座教会了。但你知道，那里有很多邪恶的影响。

一个教会里有个耶洗别。他们要克服很多困难。而且异教文化对基督教也不友好。

罗马帝国的崇拜对基督教并不友好。以弗所人对亚底米的崇拜也是如此。记得使徒行传19章记载，教会建立时，发生了暴乱，因为早期基督徒劝阻人们不要购买那么多偶像。

于是银匠工会起义了，他们制造了暴乱，你知道，这是出于对基督徒的敌意。你知道，他们也是为了生存。所以，如果说基督徒的存在——而且确实存在——是因为他们付出了很多牺牲、很多工作、很多努力。

约翰说，我们不想失去动力。我们不想失去我们努力争取的回报。小心谨慎，这样你才能赢得丰厚的回报。

你知道吗，意识到自己在工作并没有什么错。我累了。我不明白为什么刚才的事会发生在我身上。

最近，我参加了一个神学院的毕业典礼。我整整一周都在批改试卷，准备讲稿，累得筋疲力尽。你知道，我是一位蒙召并被按立的牧师和教授。

所以我在为主工作。毕业典礼的时候我收到一条短信，说“我知道会有暴风雨，因为我们之前收到了龙卷风警报”。我们去了毕业典礼那栋楼的地下室。

但我们上楼的时候，正在举行一场几百人的毕业典礼。然后我收到一条消息：一棵树倒在了我们家。是我妻子发来的。

所以，我回家了。我离开了毕业典礼。希望校长能原谅我。

我发现情况比我想的要糟糕得多。那天很多人都发现情况比他们想象的要糟糕得多。一场强风暴袭击了一座大城市，造成五人死亡。

数百人失去了家园。数千人失去了家园、工作，甚至整个生命。那么，为什么会发生这样的事呢？有很多事情会发生。

我们不知道为什么会发生。但我们坚信，最终，我们要么会理解，要么会意识到我们无需理解。上帝在世上自有祂的安排，而我们相信，祂的安排是完美的。

所以，我们将继续信靠他，即使短期内，上帝统治世界的结果在我们看来似乎非常负面。你为什么让那棵树倒在我家？嗯，因为他是上帝。那么，你相信上帝是良善的吗？一棵树倒在你家，这可不是什么好事。

但这这是一个悖逆上帝的世界。所以发生的事情提醒我们，世间并非一切都安好，但你和上帝都安好。我必须说，我不喜欢悖逆上帝。

我只是作为一个人意识到了这一点。为什么是我的房子？为什么不是别人的房子？但这些问题是地球上每个人都必须面对的。我们中的许多人最终找到了对上帝的信仰，他派遣他的儿子来让我们与他建立联系，让我们超越生死，无论树倒在房子上。

因为，尤其是在永恒的光芒下，我院子里的那棵树不会带来多大的变化。而且我必须说，那棵树本来可以长得更大。它倒下的方式也可能更糟。

出于各种原因，我开始查看房屋周围的受损情况后，不到一两个小时就意识到我们是如何幸免于难的。可能是有人受伤身亡，因为我们家周围有很多树。所有的树都倒了，而我们刚刚迎来了来自另一个城市的客人。

换做平时，他们来的时候，我们肯定都在树林里。突然，一阵狂风突然袭来。大概十秒钟的时间，就把整座山坡都夷为平地，连一棵树都没有了。

这些树的直径大约有一米，它把它们折断了。它把它们从高处折断。它把它们连根拔起。

风把它们折断在地上。任何有路穿过的地方，我们都会在那里，但我们不在。因为天意，上帝既赐予风，也赐予我们别的地方。

最终得到完全的回报并没有错。无论上帝认为这意味着什么，意识到还有工作要做并没有错。

这是荣耀的工作，但毕竟是工作。除了我们现在所做的工作带来的成就感之外，你知道，我们在日常劳作中也学习到满足感。为主而活是一件荣耀的事，只要他赐给我们能量，只要他赐给我们能力去思考，甚至行动，奉他的名行事。

但这种补偿，与我们亲眼目睹他的真面目时所得到的相比，简直微不足道。所以，让我们继续看第9到11条警告。所有继续前行的人，现在这节经文与“谨慎自己，防备欺骗者”有关。

凡越过基督的教训不常守着的，就没有神。常守这教训的，又有“常守”这个词，就是稳固、扎根、立足。常守这教训的，就有父又有子。

如果有人到你们那里，却没有传扬这教训，就不要接他到家里，也不要问候他。因为问候他的，就在他的恶行上有份。所以，正如所有这些话一样，在文献中也存在争议。

但我指的是任何犯了约翰所警告之罪的人。约翰和使徒的信息是可以区分的。有一套认信体系，有信息，有诫命，有社会存在，有物质存在，有神学存在。

如果你超越了这个范围，你就走偏了。他甚至定义了这个词的含义，却不遵守基督的教导。无论你走到哪里，从概念上、逻辑上、物理上，无论你走到哪里，它都会把你带离基督的教导。

这可能是关于基督的教导，也可能是基督的教导，也可能两者兼而有之。当你脱离了这些，你就没有上帝了。所以，这是这个警告的第一部分。

其次，教导就是真理。他多次提到真理，教导是真理的另一种说法。基督的教导，关于基督的教导，以及这教导和这一套教义，都是我们是否拥有神的指标。

拥有神与否？现在，正如我在下一讲中再次提到的，我将指出这种教导的重要性，以及人们的教导如何根据定义将自己排除在基督统治的领域之外，因为他们不接受使徒们教导的、圣经向我们推荐的基督。所以，这些经文警告我们不要超越这个领域。

他们警告我们不要偏离真理本身。此外，还有关于问候或款待的话语。我认为这指的是像该犹这样的巡回传教士、福音传教士和教会同工，他因款待他人而受到称赞。

在约翰三书5、6、7和8章。你知道，有些弟兄来见约翰。这些弟兄又去见该犹，耶稣说：“你去问候这些人吧。”他们就出去了。

他们以自己的名义出去。他们不会因为允许敌视基督教的人接待他们而妥协，因为这会让他们妥协对基督的见证。福音兴盛的地方，总会有对手，总会有冒牌货。

我们必须决定要支持谁，承认谁是我们的同道。因为我们应该使每个人都成为门徒。我们应该对他们产生基督徒的影响。

你不会用同样的方式对待你认识的基督徒和你认识的非基督徒，或者你没有理由认为他们是基督徒的人。所以我认为这并没有直接回答这个问题。如果你有兄弟姐妹，或者你的父母，他们不是基督徒，而他们想来看你。

我认为它不是在说你是否应该跟他们打招呼，或者你是否应该因为他们不是基督徒而让他们留在你家过夜或过周末。这些经文常常引起很多人的苦恼，因为人们会说，嗯，这个朋友想来看我，但他不是基督徒。这句话的意思就是说我不能接待他到我家。

我认为，在约翰二书和三书的上下文中，它指的是向基督徒弟兄问安，或支持这些人所代表的工作。把你的家变成骗子的传教站。或者，积极支持那些不传扬基督教义的人的传教工作。

所以，关于如何应用这一点，我有点不太清楚。如果你对此感到困惑，我建议你和牧师领袖谈谈，看看这在你当地如何应用。因为在世界很多地方，我们都有很多难民。

我们来来往往，我们把他们视为兄弟姐妹。我们或许会热情款待谁？但我们对待他们本身并非像基督徒一样。我们对待他们，是上帝呼召我们向所有人行善的人，尤其是信徒之家的人。

然后他说，再见。我就要和你们告别了，就为了这次讲座。虽然有很多话想写给你们，但我宁愿不用纸墨。

相反，我希望到你们那里，面对面交谈，使我们的喜乐满足。你们蒙拣选的姊妹的儿女，我认为是指约翰所代表的地方教会的儿女，或者说，无论约翰在哪里，组成一个教会（ecclesia），一个信徒的聚集，那个教会的儿女，教会的成员，都向你们问安。这在很大程度上重复了约翰三书的结尾。

措辞非常接近。当然，想法也一样。“圆满的喜悦”是完成本次讲座的绝佳方式。

完全的喜乐与第四本福音书中与耶稣相关的情感相呼应。我们还会看到，在约翰的书信（我们称之为约翰一书）中，他写约翰一书是为了使我们的喜乐或你们的喜乐得以满足。然而，约翰所爱的门徒，西庇太的儿子，约翰二书和三书的作者，继承了他和耶稣共同传承的重要部分。

事实上，我们首先在施洗约翰身上看到了这一点。在约翰福音第三章，约翰说：“娶新娘的，就是新郎。”新郎的朋友站着，听见新郎的声音，就甚喜乐。

因此，我的喜乐如今满足了。然后他继续说，他必兴旺，指的是基督，而我必衰微。但约翰的喜乐是满足的，因为他看到神在弥赛亚身上的应许得以实现，而他正是弥赛亚的先驱。

后来，在被卖那晚楼上的讲道中，耶稣对门徒说：“这些事我已经对你们说了，是要叫我的喜乐存在你们心里，并叫你们的喜乐可以满足。”记住，保罗写道，圣灵有一些标记。在人的生命中，有圣灵同在的证据。

第一个证据是爱。第二个证据，圣灵的第二个产物，被称为果子，正如加拉太书第五章所提到的。圣灵的第二个果子是喜乐。爱、喜乐、平安，或和平。

耶稣说，我实实在在地告诉你们，而这一章正是他谈论迫害的章节。你们会哭泣、哀叹，但世界会欢欣鼓舞。你知道，耶稣的死让很多人欢欣鼓舞，却让他的门徒们彻底崩溃了。

你们将要忧愁，但你们的忧愁将变为喜乐。他用一个女人生孩子来打比方。当一个女人生产时，她会忧愁，因为她的时刻到了。

但当她生下孩子后，她就不再记得一个人降生到这个世界时的喜悦和痛苦。母亲们真的非常渴望孩子，也渴望祖母，甚至曾祖母和曾祖父，如果他们还在的话。新生儿带来巨大的喜悦，往往是在经历巨大的痛苦之后。

因为分娩不仅艰难，有时怀孕还会带来很多压力和痛苦。所以，你现在也会感到悲伤。耶稣在楼上。

他正在告诉他们所有即将发生的、他们无法理解的坏事。你们现在虽然忧愁，但我必再与你们相见，你们的心就必欢喜，你们的喜乐无人能夺去。直到如今，你们还没有奉我的名求什么。

祈求就必得着，叫你们的喜乐可以满足。这又一次用到了充满喜乐的话语。最后，在约翰福音17章中，耶稣所谓的大祭司祷告中，他对天父说：“现在我往你们那里去，我还在世上说这些话，是叫那些跟从我的人，可以心里充满我的喜乐。”

所以，我要告诉你们，研读约翰的书信本身就是一项劳动。听讲座本身也是一种劳动。讲课本身也是一种劳动。

但无论我们在主里、为主而劳作，在与祂的团契中，以及在彼此的团契中，都蕴含着一种喜乐。这是一种当下的喜乐。这是一种当我们活出神藉着他的话语向我们所说的话时，因着神的应许得以成就而产生的喜乐。

即将结束，我祝愿各位拥有这份平和与喜悦。谢谢大家。